
Την περίοδο της διακυβέρνησης Σαμαρά σφράγισε ο εργατικός αγώνας των απολυμένων καθαριστριών
του υπουργείου Οικονομικών, με την επίμονη και μαχητική τους παραμονή έξω από το υπουργείο. Ο
αγώνας των καθαριστριών πήγαινε κόντρα σε μια βασική επιλογή της κυβέρνησης ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και του
υπουργού της τότε Κυριάκου Μητσοτάκη, που ήθελε τον “εκσυγχρονισμό” του δημοσίου να περνά μέσα
από απολύσεις.

Εδώ και ένα μήνα, στο πεζοδρόμιο της Σταδίου, κάτω από το Υπουργείο Εργασίας έχουν στηθεί ξανά
σκηνές μέσα στην παγωνιά. Είναι απολυμένοι από τα πεντάμηνα των δήμων, που αφού χρησιμοποιήθηκαν
για πέντε μήνες πετάχτηκαν στο δρόμο, για να χρησιμοποιήσει άλλους η κρεατομηχανή της ανακύκλωσης
της ανεργίας. Δεν αποδέχθηκαν αυτή τη νέα «κανονικότητα» της μνημονιακής βαρβαρότητας και χαλάνε
τη βιτρίνα της «αριστερής» κυβέρνησης, διεκδικώντας το αυτονόητο: καταρχήν μόνιμη αξιοπρεπή
εργασία για όλους, αλλά και επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους, όσο είναι εκτός παραγωγής. Δεν
συγκεντρώνουν τα φώτα της δημοσιότητας, όπως εξάλλου και οι καθαρίστριες στους πρώτους πιο
δύσκολους μήνες του αγώνα τους.

Κι όμως οι αγωνιζόμενοι πενταμηνίτες δεν είναι μια μικρή επιμέρους ιστορία. Αντιπαλεύουν κι αυτοί
(όπως οι καθαρίστριες το 2013-14) μία από τις βασικές επιλογές του συστήματος σήμερα: την μερική,
ελαστική, ανακυκλούμενη εργασία. Από τις συνολικά 1.809.552 προσλήψεις του 2015, το 55,51%
αφορούσε μερική απασχόληση (34,44% ) και εκ περιτροπής (18,07%). Αυτή είναι η γραμμή της
κυβέρνησης και της ΕΕ για την «αντιμετώπιση» της ανεργίας: να σπάσει η κάθε θέση εργασίας σε φτηνά
πεντάμηνα, ανακύκλωση της ανεργίας, μοίρασμα της εξαθλίωσης. Δεκάδες χιλιάδες πεντάμηνα
στελεχώνουν από την αρχή του 2016 δημόσιες και ιδιωτικές θέσεις εργασίας.

Οι αγωνιζόμενοι πενταμηνίτες είπαν «Όχι»! Φτάνει πια, θέλουμε ολόκληρη ζωή. Προχθές κατέλαβαν τον
ΟΑΕΔ στη Σταδίου. Σηκώνουν σημαία αγώνα και προοπτικής για όλο το εργατικό κίνημα και ειδικά για τη
νέα βάρδια.

Δημοσιεύτηκε στην εφημερίδα ΠΡΙΝ στις 17/1/2016
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